



# Борьба за стратегический пункт в Нагорном Карабахе

(Перенос с 1-й стр.)

бахе, с его территории постоянно обстреливался расположенный севернее Степанакерт — столица Нагорного Карабаха. Согласно сообщениям армянской стороны, войскам Армении удалось захватить этот город, после чего азербайджанские силы сконцентрировались вокруг города Лачина, который находится вне Нагорного Карабаха на пути к Армении.

Если армянская сторона окончательно завладеет Лачином, может образоваться коридор, соединяющий Нагорный Карабах с Арменией. Фактически на пути создания этого коридора осталось одно препятствие — город Лачин. Наступление на него, по сообщению министерства обороны Азербайджана, осуществляется не только из Нагорного Карабаха, но и с территории Армении.

В связи с последними событиями в районе конфликта председатель Верховного совета Азербайджана Ягуб Мамедов, временно исполняющий обязанности президента республики, обратился в поне-

дельник к президенту России Борису Ельцину. В обращении Мамедова говорится: «Сейчас, когда улицы старинного центра азербайджанской культуры обагрены кровью ни в чем не повинных людей, когда Шуша оккупирована армянскими боевиками, ставятся под серьезное сомнение прежние договоренности, направленные на нормализацию обстановки в регионе».

В документе также отмечается, что город Шуша практически разрушен, имеются убитые и раненые. Мамедов указал, что до начала широкомасштабной операции вооруженными армянскими формированиями была перерезана единственная дорога через Лачин, связывающая населенную азербайджанцами Шушу с остальной частью республики. Непрерывные атаки на Лачин, по словам Мамедова, ведутся с целью окончательного присоединения Нагорного Карабаха к Армении.

Обращаясь к Борису Ельцину, который в свое время стал инициатором переговорного процесса по карабахскому конфликту, руководитель Азербайджана призвал российско-

го президента «сделать все, чтобы обуздить агрессора, предотвратить эскалацию насилия».

Тем временем республика Армения призвала Совет Безопасности ООН вмешаться в вооруженный конфликт и направить в регион миротворческие подразделения. Как существует из заявления МИДА Армении, копию которого прислали в редакцию НРС армянское посольство в Вашингтоне, правительство республики все более озабочено эскалацией конфликта в Нагорном Карабахе, а кроме того якобы имевшими место заявлениями турецкого руководства о возможном вооруженном вмешательстве Турции в конфликт.

Согласно этому документу, заявления турецких представителей были спровоцированы недавними столкновениями в приграничной зоне Армении и автономным районом Нахичевань, который раньше административно подчинялся Азербайджану и граничит, помимо Азербайджана и Армении, с Турцией и Ираном.

Турецкие и азербайджанские органы массовой информации обвиняют Армению в том,

что она готовится захватить часть территории Нахичевана, непосредственно граничащую с Турцией. Однако, как отмечается в послании МИД Армении, эта республика не предъявляет никаких территориальных претензий Нахичевани. Несмотря на поступающие сведения о растущих поставках вооружений в Нахичевань из Турции, Армения демонстрирует сдержанность. Недавние вооруженные столкновения на армянско-нахичеванской границе были спровоцированы азербайджанцами. Эти азербайджанские силы выступают в оппозиции к председателю меджлиса Нахичевана Гейдару Алиеву, который согласился с президентом Армении Левоном Тер-Петросяном о прекращении огня в приграничной зоне.

В период руководства Алиева автономный район Нахичевань действовал независимо от Баку и старался поддерживать перемирие вдоль своей границы с Арменией. Однако в последнее время активизировались азербайджанские силы, которые стремятся дестабилизировать ситуацию в этой зоне.